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 שאלות( 02) ' חלק א

 

 0-3ות שאלל נתונים

 חברת שירה בע"מ )להלן: "שירה"( הינה חברה המבצעת חוזי הקמת גשרים.

חתמה חברת שירה חוזה עם משרד התשתיות להקמת גשר  במזרח ארה"ב.   8002בינואר  1ביום 

קבל שירה מקדמה אלפי דולר0 כאשר ביום חתימת החוזה ת 000000סכום החוזה נקבע על סך 

( בהתאם 8002ביוני  00 -)החל מה חצי שנהוהיתרה תתקבל לשיעורין בתום כל  10%בשיעור של 

לקצב התקדמות הבנייה )בהתאם לשיעור ההשלמה במועד התשלום(. מכל תשלום ינוכה חלק 

 יחסי מהמקדמה.)מטעמי פשטות יש להתעלם מערך הזמן(. 

 . 8010ביוני  00גשר עד ליום בחוזה התחייבה שירה לסיים את הקמת ה

על העלות  80%ביום עריכת החוזה תמחרה חברת שירה את הכנסות הפרויקט לפי תוספת של 

(cost+20% אומדן תקציב עלויות הבנייה לא השתנה בשנת .)שיעור ההשלמה נקבע לפי 8002( .

 יחס עלויות(.

הלך תקופת הבנייה להלן עלויות ההקמה בפועל )באלפי ש"ח( בהן עמדה חברת שירה במ

 )בהתפלגות אחידה על פני כל תקופה(:

8002  /6 – 1 000000 

8002  /18 – 0 080000 

 

 להלן שערי חליפין:

 0$ -שע"ח ל  

1/1/8002 0 

00/06/8002 0.1 

01/18/8002 0.3 

 

 מקומות אחרי הנקודה. 8 -יש לעגל את התוצאות לש"ח הקרוב ואחוזים ל 

 

 ? 8002בדצמבר  01 -ו 8002ביוני  00ין חוזה ההקמה של הגשר לימים מהם שיעורי ההשלמה בג

 

  00/6/02 01/18/02 

 08.6%  16%  א.

 1%..3  01%  ב.

 00%  10.0%  ג.

 00.0%  12.0%  ד.

 00%  10%  ה.

 



בהתאמה.  00% -ו 12%הינם  8002בדצמבר  01 -ו 8002ביוני  00הניחו כי שיעורי ההשלמה לימים 

מחוזה הקמת הגשר כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של החברה0 לשנה מהן ההכנסות 

 ? 8002בדצמבר  01שהסתיימה ביום 

 ש"ח. 022,003א. 

 ש"ח. 1080321ב. 

 ש"ח. 1100000ג. 

 ש"ח. 1010282ד. 

 ש"ח. 1600030ה. 

 

בהתאמה  00% -ו 12%הינם  8002בדצמבר  01 -ו 8002ביוני  00הניחו כי שיעורי ההשלמה לימים 

ש"ח. מהי יתרת  100610הינו  8002וכי הרווח שהכירה החברה מחוזה הקמת הגשר בשנת 

 ? 8002בדצמבר  01החייבים/ )זכאים( כפי שתוצג במאזן החברה ליום 

 ש"ח. 30308א. 

 ש"ח. 010282ב. 

 ( ש"ח.01,002ג. )

 ( ש"ח.010282ד. )

 ( ש"ח.000282ה. )
 

 .שאלה 

 ל נכס פיננסי והתחייבות פיננסית:להלן שלושה היגדים באשר לקיזוז ש 

קיזוז של נכס פיננסי שהוכר והתחייבות פיננסית שהוכרה והצגה של הסכום נטו אינו שונה  .1

  מגריעת נכס פיננסי או התחייבות פיננסית מהמאזן.

נכס פיננסי והתחייבות פיננסית יקוזזו והסכום נטו יוצג במאזן אם0 ורק אם לישות קיימת  .2

משפטית ניתנת לאכיפה לקזז את הסכומים שהוכרו וכן כוונה לסלק את   באופן מיידי זכות

 ק את ההתחייבות בו זמנית.הנכס וההתחייבות על בסיס נטו או לממש את הנכס ולסל

יש להציג נכסים פיננסיים והתחייבויות פיננסיות על בסיס נטו0 כאשר הצגה זו משקפת את  .3

ת מסילוק שני מכשירים פיננסיים נפרדים או תזרימי המזומנים העתידיים הצפויים של הישו

יותר. כאשר לישות יש את הזכות לקבל או לשלם סכום יחיד נטו והיא מתכוונת לעשות זאת 

  יש לה למעשה רק נכס פיננסי יחיד או התחייבות פיננסית יחידה.

בר בד 08איזה/אילו מההיגדים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 מכשירים פיננסים: הצגה?

 . 1רק היגד  .א

 .8רק היגד  .ב

 .0רק היגד  .ג

 .0 -ו 1רק היגדים  .ד

 .3 -ו 0רק היגדים  .ה



 2-1נתונים לשאלות 

"( הינה חברה אשר מייצרת מכונות לזיקוק דלקים ומוכרת או גיאחברת "גיא בע"מ" )להלן: "

 שנים. 10מחכירה אותן. אורך החיים הכלכלי של כל מכונה הינו 

 ש"ח. 100000860ר המכירה של המכונה על פי המחירון של חברת גיא הינו מחי

 ש"ח. 6000000 -עלות יצור מכונה מסתכם ל

"( יוגביחתמה חברת גיא הסכם חכירה עם חברת "יוגבי בע"מ" )להלן: " 8002בינואר  1ביום 

רת גיא. שנה תוחזר המכונה לחב 10שנים. בתם  10להחכרת מכונה לזיקוק דלקים לתקופה של 

 המכונה הועברה עוד באותו היום לחברת יוגבי אשר הפעילה את המכונה מיד עם קבלתה.

ש"ח צמוד למדד  1000000חברת יוגבי תשלם בתחילת כל שנה החל מיום חתימת העסקה סך של 

המחירים לצרכן. סכומים אלו כוללים שכר מהנדס0 המטפל בתחזוקת המכונה0 אותו מתחייבת 

ש"ח אחת לשנה0 צמוד למדד  160030ם כהחזר הוצאות לחברת גיא בסך חברת יוגבי לשל

 המחירים לצרכן.

מיליון  0.0שנים עם תשלום קנס בגובה  10לחברת יוגבי קיימת אופציה לביטול ההסכם לאחר 

 ש"ח צמוד למדד המחירים לצרכן.

 800000ופת חייו ש"ח )לא צמוד( ובסוף תק 000000שנים הינו  10ערך השייר )שאינו מובטח( בתום 

 ש"ח )לא צמוד(.

0 אמדה חברת גיא את ערך השייר מחדש0 בעקבות משבר במחירי הברזל0 8018במהלך שנת 

 ש"ח )לא צמוד(.  00000והעריכה כי בתום תקופת החכירה הוא יעמוד על 

 מצבה הכספי של חברת יוגבי איתן.

 שיעור הריבית הגלום בהסכם החכירה ידוע לשני הצדדים.

 נתונים על מדד המחירים לצרכן:להלן 

01.8002 100 

18.8002 180 

01.8003 100 

18.8011 100 

01.8018 100 

18.8018 100 

 

 .יש לעגל את התוצאות לש"ח הקרוב ואחוזים למקום אחד אחרי הנקודה 
 

 מהי שיעור הריבית הגלום בחכירה ומהי תקופת החכירה ?

 תקופת החכירה  ריבית   

 ניםש 10  3%   א.

 שנים 10  3.0%   ב.

 שנים 10  10%   ג.

 שנים 10  3%   ד.

 שנים .0  02%   ה.

 



וכי לחברת יוגבי לא קיימת אופציה  10%הניחו כי שעור הריבית הגלומה בהסכם החכירה הינו 

שנים. מהן סך ההוצאות הנובעות כתוצאה מההתקשרות בהסכם  10לבטול הסכם החכירה לאחר 

 01ה בדוח רווח והפסד של חברת יוגבי בע"מ לשנה שהסתיימה ביום החכירה כפי שתיכללנ

 ? 8002בדצמבר 

 ש"ח. 1060681א.  

 ש"ח. 1300810ב. 

 ש"ח. 8200011ג. 

 ש"ח. 0010300ד. 

 ש"ח. .301,23ה. 

 

וכי לחברת יוגבי לא קיימת אופציה  10%הניחו כי שעור הריבית הגלומה בהסכם החכירה הינו 

שנים. מהן סך ההכנסות בגין ההתקשרות בהסכם החכירה כפי  10אחר לבטול הסכם החכירה ל

 ? 8002בדצמבר  01שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת גיא בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 ש"ח. 8300601א. 

 ש"ח. 6210000ב. 

 ש"ח. 6260000ג. 

 ש"ח. 720,117ד. 

 ש"ח. 0000231ה. 

 

וכי לחברת יוגבי לא קיימת אופציה  10%רה הינו הניחו כי שעור הריבית הגלומה בהסכם החכי

שנים. מהן סך הוצאות המימון )ריבית ושערוך(0 בגין ההתקשרות  10לבטול הסכם החכירה לאחר 

בהסכם החכירה0 כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת יוגבי בע"מ לשנה שהסתיימה ביום  

 ? 8018בדצמבר  01

 ש"ח. 000000א. 

 ש"ח. 1000008ב. 

 ש"ח. 031,217ג. 

 ש"ח. 1610213ד. 

 ש"ח. 8000802ה. 

 

וכי לחברת יוגבי לא קיימת אופציה  10%הניחו כי שעור הריבית הגלומה בהסכם החכירה הינו 

שנים.  מהי יתרת ההשקעה הנקיה0 בגין הסכם החכירה0 כפי  10לבטול הסכם החכירה לאחר 

 ?  8018בדצמבר  01שתוצג במאזן חברת גיא בע"מ ליום 

 ש"ח. .0,032,01א. 

 .ש"ח. 101060602ב. 

 ש"ח. 108000002ג. 

 ש"ח. 108320000ד. 

 ש"ח. 100300020ה. 

 

 



 02שאלה 

הדן בנדל"ן להשקעה0 קובע את הטיפול החשבונאי בנדל"ן להשקעה0  00תקן חשבונאות בינלאומי 

 להלן שלושה היגדים באשר לנדל"ן להשקעה:

יות נדל"ן להשקעה0 אשר יוצג בשווי הוגן0 הישות תטפל אם נדל"ן בשימוש הבעלים הופך לה .1

0 לבין 16בהפרש כלשהו במועד זה בין הערך של הנדל"ן בהתאם לתקן חשבונאות ביננלאומי 

 הוגן כנגד הרווח והפסד. שוויו ה

אם ישות מספקת שירותיים משניים לדיירים של נדל"ן  המוחזק על ידה 0 היא תטפל  בנדל"ן  .2

ק אם השירותיים מהווים מרכיב בלתי משמעותי0 באופן יחסי0 מההסדר כנדל"ן להשקעה ר

  בכללותו.

העלות הראשונית של זכות בנדל"ן0 המוחזק בחכירה אשר סווגה כנדל"ן להשקעה0 תוכר לפי  .3

 0 כגבוה מבניהם.םהשווי ההוגן של הנדל"ן  או הערך הנוכחי של תשלומי החכירה המינימאליי

  

בדבר  00ל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר איזה/אילו מהמשפטים לעי

 נדל"ן להשקעה?

 . 1רק משפט  .א

 .0רק משפט  .ב

 .0רק משפט  .ג

 .0 -ו 8רק משפטים  .ד

 .8 -ו 1רק משפטים  .ה

 

 00שאלה 

 להלן שלושה משפטים בקשר למענקים ממשלתיים :

בר התהוו או מענק ממשלתי שנוצרת זכאות לקבלו כפיצוי עבור הוצאות או הפסדים שכ .1

במטרה לתת סיוע כספי מיידי לישות ללא כל עלויות מתייחסות עתידיות יוכר כהכנסה 

 שבה נוצרה הזכאות לקבלו. בתקופה 

מענק ממשלתי יכול להתבצע בצורה של העברת נכס לא כספי לשימוש הישות. בנסיבות  .8

והן בנכס לפי אלה0 נהוג להעריך את השווי ההוגן של הנכס הלא כספי ולטפל הן במענק 

גם את השווי ההוגן הזה. חלופה אחרת שלפעמים פועלים לפיה היא לרשום את הנכס ו

 המענק בסכום סמלי.

שתי שיטות הצגה בדוחות הכספיים של מענקים המתייחסים לנכסים נחשבות לחלופות  .0

מקובלות. בשיטה אחת נוצרת בגין המענק הכנסה נדחית שמוכרת כהכנסה לפי בסיס 

יוני על פני אורך החיים השימושים של הנכס. השיטה האחרת מנכה את שיטתי והג

המענק כדי להגיע לערך בספרים של הנכס. המענק מוכר כהכנסה על פני אורך החיים של 

 ת זקיפת פחת מוקטנת.נכס בר פחת באמצעו

 



 בדבר 80איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 הטיפול החשבונאי במענקים ממשלתיים וגילוי לגבי סיוע ממשלתי?

 .8-ו -1א. רק משפטים 

 .0-ו 1ב. רק משפטים 

 ג. כל המשפטים נכונים.

 .0-ו 8ד. רק משפטים 

 .0ה. רק משפט 

 

  00-02נתונים לשאלות 

ק "( העוסקת ביצור ושיווהחברהלהלן נתונים מדוח רווח והפסד של חברת מור בע"מ )להלן "

 :8002בגדים0 בארבעת הרבעונים של שנת 

 0רבעון  0רבעון  8רבעון  1רבעון  

 1300000 1000000 8000000 8000000 מכירות

 200000 000000 600000 000000 רווח לפני מס

     

 נתונים נוספים

מהמכירות השנתיות של החברה. בהסכם  0%החברה משלמת בונוס למנהלי המכירות בגובה  .0

המנהלים יקבלו בונוס מראש בגובה  8002מנהלי המכירות נקבע כי בחודש ינואר  השכר של

0 8003בינואר  10 -מהמכירות השנתיות הצפויות ואת היתרה במשכורת שיקבלו ב  8%

צפתה החברה מכירות שנתיות  8002. בתחילת שנת 8002בהתאם למכירות בפועל בגין שנת 

ונוסים למנהלי המכירות על בסיס מזומן. מס ש"ח.  החברה רשמה את הב 0000000בגובה 

 הכנסה מתיר את הוצאות הבונוס על בסיס מזומן.

 

-מניות של חברת "יסמין" הנסחרות בבורסה בתל 060000 רכשה החברה 8000במרץ  1ביום  .0

את ההשקעה בהתאם לתקן חשבונאות  אביב במטרה לממשן בטווח הקצר. החברה מסווגת

0 8002ביוני  00פיננסי הנמדד בשווי הוגן דרך רווח והפסד".  ביום כ"נכס  03בינלאומי  מספר 

מכרה החברה מחצית מהשקעתה במניות חברת "יסמין". מס הכנסה מכיר ברווח מניירות 

החברה נתנה ביטוי בספריה לשערוך ולמימוש ניירות הערך.  ערך רק בעת המימוש בפועל.

 בתל אביב בש"ח:להלן נתונים לגבי מחיר מניית "יסמין" בבורסה 

 

 

 

 

 

 

 

 שער המניה בש"ח תאריך

1.0.8000 0.0 

01.18.8000 0.0 

01.0.8002 0.8 

00.6.8002 0.01 

00.3.8002 0.31 

01.18.8002 0.03 



 

ש"ח עבור שימוש בזיכיון של מותג ביגוד  600000סך של  8000באפריל  1 -החברה שלמה ב .3

הציעה חברת המעצבים  8002באפריל  1המעצבים הנודע "מרסיי" לשנה מראש. ביום 

(0 במידה ותשלם חברת מור דמי זיכיון 8000)מהסכום ששולם בשנת  10%"מרסיי" הנחה של 

את הסכום ששולם  8002באפריל  1 -ורשמה ב לשנתיים מראש. חברת מור קבלה את ההצעה 

מי זיכיון . מס הכנסה מתיר את ההוצאות בגין ד8002כהוצאה ברבעון השני של שנת  בפועל

ם בספרי חברת מור על בסיס צבירהנרש 8000במועד התשלום בפועל. הזכיון ששולם בשנת 

  

רכשה החברה שטחי פרסום באתר האינטרנט הפופולרי "מוגל"  8002בספטמבר  10ביום  ..

 000000. עלות הפרסום הכוללת הינה 8002באוקטובר  1 -חודשים שיחל ב 6בהסכם למשך 

(. מס הכנסה 8002בספטמבר  10ה ונרשמה במועד חתימת החוזה )ש"ח. כל ההוצאה שולמ

 מתיר את ההוצאה בגין הפרסום במועד התשלום בפועל.

. עלות ש"ח 600000 רכשה החברה בצרפת מכונה ליצור ואריזה בעלות של 8000נובמבר  1ביום  .2

לה ש"ח. המכונה זמינה לשימוש הח 000000 -ההובלה הימית וההתקנה בישראל הסתכמו ב 

סכום ספרות השנים היורד על פני בשיטת . החברה הפחיתה את המכונה  8006בינואר  1מיום 

הוחלט )לאחר חתימת הדוחות לרבעון השני(0  8002השלישי של שנת רבעון . במהלך השנים 0

הקו הישר. החברה רשמה את הוצאות שיטת הפחתת המכונה הינה ל יותר הנאותכי השיטה ה

לפי שיטת סכום ספרות השנים היורד. שלטונות המס מתירים את  8002הפחת במהלך שנת 

 שנים. 0הפחתת המכונה לפי שיטת הקו הישר על פני 

החלה החברה לפתח בד מיוחד המשלב עמידות גבוהה לקרני השמש.  8000באוקטובר  1ביום  .0

 1ש"ח כל רבעון. תהליך הפיתוח הושלם ביום  800000בתהליך הפיתוח השקיעה החברה 

והבד החל לשמש בייצור בגדים לקיץ. לצרכי מס הכנסה עלויות הפיתוח מוכרות  8002נואר בי

עם התהוותן בעוד בספרים העלויות נצברות כנכס בסעיף "הוצאות פיתוח נדחות" ומופחתות 

שנים בשיטת הקו הישר. החברה טרם נתנה ביטוי  0ממועד סיום תהליך הפיתוח על פני 

 . 8002נדחות בשנת בספריה להפחתת ההוצאות ה

0 ושיעור המס על רווחים מניירות ערך סחירים 80%שיעור המס הרגיל החל על החברה הינו   .7

 .80%בבורסה הינו 

 01מהו הרווח לפני מיסים על ההכנסה של חברת מור בע"מ לשלושת החודשים שהסתיימו ביום 

 )באלפי ש"ח(?  8002במרץ 

 .33א. 

 .00ב. 

 .00ג. 

 .60ד.  

 .60ה.  

 



מהי ההשפעה של דמי הזכיון לבגדים על הרווח החשבונאי לפני מיסים על ההכנסה של חברת מור 

 ? 8002ביוני  00בע"מ לשלושת החודשים שהסתיימו ביום 

 .0א.  

 ש"ח. 100000ב. קיטון ברווח בסך 

 ש"ח. 1020000ג. קיטון ברווח בסך 

 ש"ח. 222,.1ד. גידול ברווח בסך 

 ש"ח. 1020000ה. גידול ברווח בסך 

 

מהי ההשפעה של שינוי שיטת הפחת והוצאות הפרסום באינטרנט על הרווח החשבונאי לפני 

 ? 8002בספטמבר  00מיסים על ההכנסה של חברת מור בע"מ לשלושת החודשים שהסתיימו ביום 

 

 ש"ח. 10000א. גידול ברווח בסך  

 ש"ח. 00000ב. גידול ברווח בסך 

 ש"ח. 800000ג. גידול ברווח בסך 

 ש"ח. 000000ד. גידול ברווח בסך 

 ש"ח. 30,122ה. גידול ברווח בסך 

 

הניחו כי הרווח לפני מיסים על ההכנסה של חברת מור בע"מ0 לאחר תיקון כל הסעיפים לעיל0 

ש"ח. מהו סכום הוצאות  080200הינו  8002בספטמבר  00לשלושת החודשים שהסתיימו ביום 

 ? 8002בספטמבר  00דשים שהסתיימו ביום מיסים על ההכנסה לשלושת החו

 ש"ח. 00280א. 

 ש"ח. 1,002ב. 

 ש"ח. 20800ג. 

 ש"ח. 30638ג. 

 ש"ח. 30338ד. 

  

 00שאלה 

"החברה"(0 הינה חברה המשווקת מחשבים נייחים וניידים לחנויות -חברת "מחשב בע"מ" )להלן

פי ש"ח כנגד החברה בגין אל 000הגיש לקוח של החברה  תביעה בסך  8003שונות. במהלך שנת 

מוצרים שלא תוקנו ולדעתו הינם במסגרת האחריות. על פי יועציה המשפטיים של החברה סיכויי 

(. לחברה יש 60%התביעה להתקבל במלואה בבית המשפט יותר סבירים מאשר לא )סיכוי של 

לם מהסכום שתידרש לש 20%ביטוח אחריות מוצר0 לפיו תהיה החברה זכאית להחזר בגובה 

 ללקוח.

הועלו הטענות  8003בדצמבר  01בעת עריכת הדוחות הכספיים של החברה לשנה שנסתיימה ביום 

 הבאות בקשר למדידה והגילוי בגין התביעה לעיל כנגד החברה.

חשב החברה טען כי לדעתו  יש ליצור הפרשה מלאה על התביעה ומנגד רישום  נכס בגין  .1

 סכום התביעה.מ 20%השיפוי של חברת הביטוח  בגובה 

מסכום התביעה בלבד שכן  60%מנכ"ל החברה טען כי יש לרשום נכס והתחייבות בגובה  .8

זהו תזרים המזומנים השלילי שתתחייב החברה לשלם בהתחשב בהסתברות0 לפי חוות 

 דעת של יועציה המשפטיים.



מהשיפוי של חברת  20%מהתביעה בקיזוז  100%סמנכ"לית הכספים טענה כי יש להציג  .0

ביטוח בנטו0 שכן אם החברה תאלץ לסלק תביעה זו0  חברת הביטוח תהיה זו שתשלם ה

 80%לתובעים ולא החברה עצמה0 כלומר לחברה צפוי תזרים מזומנים שלילי בגובה 

 ביעה בגינם לא תשופה.מסכום הת

הפרשות0  00איזו/אילו מהטענות לעיל נכונה/ות בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 התחייבויות תלויות ונכסים תלויים? 

 .0א. רק טענה 

 .8ב . רק טענה 

 .0ג. רק טענה 

 נכונות  משום שהתקן מאפשר לבחור  את שתי החלופות . 0  -ו  1ד. רק טענות 

 ה. כל הטענות שגויות.

 

 07שאלה 
אגרות ערך נקוב  08000000 8006בינואר  1"החברה"|( הנפיקה בתאריך  –חברת יוני בע"מ )להלן 

. אגרות החוב נושאות ריבית 8010בדצמבר  01חוב הצמודות למדד המחירים לצרכן לפירעון ביום 

.  )לצורכי 8006בדצמבר  01המשתלמת בתום כל שנה החל מיום  10%שנתית צמודה בשיעור של 

פשטות0 הניחו כי לא התהוו הוצאות הנפקה בעת הנפקת אגרות החוב(. יתרת אגרות החוב כפי 

ש"ח. שיעור המס החל  8000608 -הסתכמה ל 8002בדצמבר  01ה במאזנה של החברה ליום שהוצג

 . 80%על החברה הינו 

ית. מס הכנסה מכיר בהפחתת החברה מפחיתה ניכיון / פרמיה בשיטת הריבית האפקטיב

 / ניכיון באופן שווה על פני תקופת אגרות החוב )שיטת הקו הישר(.הפרמיה

 המחירים לצרכן בתאריכים נבחרים:להלן נתונים בדבר מדד 

 מדד המחירים לצרכן תאריך 

1.1.8006 100 

01.18.8002  /1.1.8003 180 

 

מהי יתרת נכס מס נדחה/)התחייבות( מיסים נדחים בגין אגרות החוב0 כפי שתכלל במאזנה של 

 ? 8002בדצמבר  01יוני בע"מ ליום חברת 

 ש"ח. 312א. נכס מס נדחה בסך 

 ש"ח. 006דחה בסך ב. נכס מס נ

 ש"ח. 020ג.התחייבות מסים נדחים בסך 

 ש"ח. 006ד. התחייבות מיסים נדחים בסך 

 ש"ח. 018ה. התחייבות מיסים נדחים בסך 

 



 01-01שאלות 

במטרה לגדל ולתת קנביס  8003בינואר  1עמותת "בריאות ירוקה"  )להלן: העמותה( הוקמה ביום 

 :8003לכך0 להלן פעולות בדבר פעילות העמותה בשנת רפואי לחולים שקיבלו אישור מיוחד 

אלפי ש"ח וזאת תוך  10000בינואר קיבלה העמותה תרומה ממשרד הבריאות בסך  1ביום  .1

 התניה כי הכסף ישמש לרכישת קרקע וחממה לגידול הקנביס הרפואי .

 אלפי ש"ח ממר שרון חולה סרטן שנעזר 000באפריל קיבלה העמותה תרומה בסך  1ביום  .8

 10בשירותי העמותה וזאת בתמורה לכך שהעמותה תשלם למר שרון קצבה חודשית בסך 

ועד לתום חייו0 על פי ההסכם עם  8003באפריל  00אלפי ש"ח בסוף כל חודש החל מיום 

מר שרון לאחר מותו יהיה ניתן להשתמש ביתרת הקרן לפעילותה השוטפת של העמותה. 

שנים.  0אשר העריך כי מר שרון יחיה עוד  כבר באותו מועד פנתה העמותה לאקטואר

 בדצמבר מת מר שרון עקב טיפול רפואי שכשל. 1ביום 

דונם אדמה חקלאית לגידול קנביס רפואי בצפון הארץ  0ביולי רכשה העמותה  1ביום  .0

 000אלפי ש"ח ובו בזמן הקימה חממות מיוחדות שיובאו מהולנד בסך של  200בסכום של 

 אלפי ש"ח.

אלפי ש"ח לחודש  0עובדים בשכר של  0מעסיקה העמותה  8003בפברואר  1החל מיום  .0

-אלפי ש"ח לכל עובד לחודש0 השכר משולם ביום ה 3לכל עובד ושתי מנהלים בשכר של 

 לחודש העוקב. 10

לעמותה מגיעים מתנדבים שונים לעבודה בחממות אשר תפקידם להשקות את הצמחים  .0

 2היו בכל יום עובד אחר שעבד  08003 בשנת שאינה דורשת מיומנות מקצועית כלשהיא

 ש"ח לשעה. 80ימי עבודה(0 אשר שוויה של שעת עבודה הינו  800שעות התנדבות )סה"כ 

רכשה החברה את הפסל "אות לחיים" של הפסלת הישראלית  8003באוגוסט  1ביום  .6

 אלפי ש"ח במזומן.  00מיכאלה תמורת 

אלפי ש"ח מגורמים פרטיים שונים  10800ך קיבלה העמותה תרומות בס 8003במהלך שנת  .0

 אלפי ש"ח להסברה בשימוש בקנביס הרפואי. 100והוציאה 

 נתונים נוספים: .2

אשר היה קבוע למשך כל שנת  0.0%של העמותה הינו  החודשישיעור ההיוון  .א

8003. 

 שיעורי הפחת: .ב

 10% חממות

 80% נכסים אחרים

 שעורי מס .ג

 9% מס שכר

 6% מס מעסיקים
 

 .8010בינואר  10ה חותמת על דוחותיה הכספיים ביום העמות .ד
 

 *יש לעגל סכומים לאלף ש"ח הקרוב

 



 8003בדצמבר  01שלא יועדו" ליום  -מהי יתרת "נכסים נטו שלא קיימת לגביהם הגבלה 

 בעמותת בריאות ירוקה0 בהתבסס על הנתונים לעיל:

 אלפי ש"ח. 10011 .א

 אלפי ש"ח. 170 .ב

 אלפי ש"ח. 306 .ג

 ש"ח.אלפי  386 .ד

 אלפי ש"ח. 261 .ה

 

מה תהיה יתרת ההתחייבות   8010בפברואר  82בהנחה שמר שרון נפטר באופן מפתיע ביום 

 :8003בדצמבר  01בתנאי אנונה ליום 

 אלפי ש"ח. 0 .א

 אלפי ש"ח 063 .ב

 אלפי ש"ח  302 .ג

 אלפי ש"ח 006 .ד

 אלפי ש"ח 030 .ה

 
 02שאלה 

 מזומנים.-להלן שלושה משפטים המתייחסים ליחידה מניבה

לא ניתן לקבוע את הסכום בר ההשבה לנכס בודד0 ישות מזהה את הצרוף הגדול ביותר  אם .1

 של נכסים0 המפיק תזרימי מזומנים חיוביים בלתי תלויים בעיקרם.

אם קיים שוק פעיל למוצרים המיוצרים על ידי נכס או על ידי קבוצת נכסים0 נכס זה או  .2

מוצרים הם לשימוש ם אם חלק או כל המזומנים0 ג-קבוצת נכסים זו יזוהו כיחידה מניבה

 פנימי.

מזומנים צריכות להיות מזוהות באופן עקבי מתקופה לתקופה לאותם נכסים -יחידות מניבות .3

 נוי.או סוגי נכסים0 אלא אם קיימת הצדקה לשי

בדבר  06איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 ם ?ירידת ערך נכסי

 . 1רק משפט  .א

 .8רק משפט  .ב

 .0רק משפט  .ג

 .0 -ו 1רק משפטים  .ד

 .3 -ו 0רק משפטים  .ה

 
 
 



 (שאלות 02)  חלק ב'

 
 00-00 שאלות

ועוסקת בשיווק מוצרי  8002בינואר  1"החברה"( הוקמה ביום  –חברת סופר טאקי בע"מ )להלן 

 צעצועים.

מודה למדד המחירים לצרכן ש"ח. ההלוואה צ 0000000ביום הקמתה נטלה החברה הלוואה בסך 

תשלומים חצי שנתיים  10 -. ההלוואה תפרע ב0.0%ונושאת ריבית חצי שנתית צמודה בשיעור של 

פרעה החברה את מלוא  8010בינואר  8. ביום 8002ביוני  00שווים של קרן וריבית החל מיום 

ח בגין פרעון ש" 100000ההלוואה בפירעון מוקדם. החברה חויבה בתשלום קנס לא צמוד בסך 

 המוקדם של ההלוואה.

ש"ח  01  אגרות חוב )סדרה א'( בנות 8010בינואר  1לצרכי פרעון ההלוואה0 הנפיקה החברה ביום 

. 0%ע.נ הצמודות לשינויים בשער החליפין של הדולר נושאות ריבית שנתית צמודה בשיעור 

ות החוב תיפרע בתשלום . קרן איגר8010בדצמבר  01הריבית משולמת בתום כל שנה החל מיום 

. תמורת הנפקת אגרות החוב שימשה לפרעון מלוא הלוואה )כולל 8010בדצמבר  01אחד ביום 

 תשלום הקנס להלן(. 

ש"ח. )הוצאות ההנפקה לא  100000בנוסף0 נשאה החברה בהוצאות הנפקה בגין אגרות החוב בסך 

 מומנו מהנפקת אגרות החוב(.

 נתונים נוספים 

 ת הפרמיה/ניכיון והוצאות ההנפקה בשיטת הריבית אפקטיבית.החברה מפחיתה א .1

 :םמדדים0 שע"ח ושיעורי ריבית רלוונטיי .8

 
 –שע"ח ל  תאריך

   $ )בש"ח(1
מדד 

המחירים  
 לצרכן

ריבית שוק שנתית על אג"ח 
בעלות סיכון ומועד פירעון 

 דומה לאג"ח סדרה א'
01.01.02 3.75 102 4% 

01.18.03 3.9 105 6% 

01.01.10 3.85 105 6% 

01.18.10 3.7 109 7% 

01.18.11 3.9 114 5% 

01.18.18 4.2 117 5.5% 

  
 ?8010בינואר  1מהו הערך הנקוב של אגרות החוב שהונפקו על ידי חברת סופר טאקי בע"מ ביום 

 ש"ח 0610630 .א

 ש"ח. 0600200 .ב

 ש"ח 0020630 .ג

 ש"ח. 0160808 .ד

 ש"ח. 232,120 .ה

ש"ח ערך נקוב אגרות חוב בהתאם לשווין ההוגן0 מהי יתרת ההתחייבות  0000000בהנחה שהונפקו 
 ?8018בדצמבר  01בגין אגרות החוב כפי שתוצג במאזן חברת סופר טאקי בע"מ ליום 

 ש"ח. 0800001 .א

 ש"ח. 221,700 .ב

 ש"ח. 0660606 .ג

 ש"ח. 0000008 .ד

 ש"ח. 0200220 .ה



 

  03-.0שאלות 

ש"ח ערך נקוב ממניות חברת דורית  1מניות  100000רכשה חברת זיו בע"מ 0 8000בינואר  1ביום 

 בע"מ הנסחרת בבורסה. חברת זיו בע"מ סיווגה השקעה זו כזמינה למכירה.

0 עקב קשיים כלכליים לטווח ארוך אליהם נקלעה חברת דורית בע"מ0 חלה 8002לקראת תום 

 ירידת ערך משמעותית בערך המניה שלה.

0 עקב חתימה על חוזה מכירה גדול ונרחב עם לקוח מחו"ל0 התאוששה חברת 8003לקראת תום 

 דורית בע"מ ממצבה הכלכלי הקשה בו היתה שרויה.

 מחיר המניה של חברת דורית בע"מ )בש"ח(

  10   8000בינואר  1

 10  8000בדצמבר  01

 0  8002בדצמבר  01

 3  8003בדצמבר  01

 

ורית בע"מ0 כפי שיכלל  בדוח רווח והפסד של חברת זיו מהו סך ההפסד0 בגין ההשקעה בחברת ד

 ? 8002בדצמבר  01בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 .0א. 

 ש"ח. 000000ב. 

 ש"ח. 02,222ג. 

 ש"ח. 000000ד. 

 ש"ח. 1000000ה. 

 

 01מהי יתרת הקרן ההונית בגין ההשקעה בחברת דורית בע"מ כפי שתיכלל במאזן זיו בע"מ ליום 

 ? 8003בדצמבר 

 .0א. 

 ש"ח 800000ב. 

 ש"ח 000000ג. 

 ש"ח. 22,222ד. 

 ש"ח. 600000ה. 

 

 80שאלה 

 להלן שלושה משפטים בנושא חכירות:

חכירת קרקע לתקופה של מספר עשורים או יותר יתכן ותסווג כחכירה מימונית0 גם אם  .1

הזכות הקניינית לא צפויה לעבור לחוכר בתום תקופת החכירה מאחר ובהסכמים כאלו 

השייר של יכונים והטבות הנלוות לבעלות עוברים למעשה לחוכר וכן הערך הנוכחי של ערך הס

 הנכס החכור נחשב זניח.

אין להפריד בין רכיב קרקע ורכיב המבנה בעת סיווגם כחכירה תפעולית או מימונית0 שכן  .2

ם כאשר תקופת החכירה תסתיים לא יהיה ניתן להפריד בין המבנה לקרקע ולפיכך הם מהווי

 רה כמימונית או תפעולית.רכיב אחד לצורך בחינת החכי



כאשר חברה מבצעת עסקת מכירה וחכירה חוזרת0 והחכירה החוזרת מהווה חכירה תפעולית  .3

ותשלומי החכירה ומחיר המכירה הם בשווי הוגן0 למעשה בוצעה עסקת מכירה רגילה ורווח 

 כלשהו מוכר באופן מיידי. או הפסד 

 10לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר  איזה/אילו מהמשפטים

 בדבר חכירות ?

 .1רק משפט  .א

 .8רק משפט  .ב

 .0רק משפט  .ג

 .3 -ו 0רק משפטים  .ד

 .0 -ו 8רק משפטים  .ה

 

 00 שאלה

"החברה"( משאית תובלה חדישה תמורת  –0 רכשה חברת שלמה בעמ )להלן 8000באפריל  1ביום 

ובחרה במודל ההערכה מחדש כמדיניותה  16את תקן בינלאומי ש"ח. החברה מיישמת  0800000

החשבונאית לקבוצת הרכבים בחברה. שלטונות המס מתירים את הפחתת הנכס לפי מודל העלות. 

שנים. ערך השייר בספרים  0המשאית מופחתת בספרים ולצרכי מס בשיטת הקו הישר על פני 

שאיות התובלה0 מבצעת החברה הערכה ולצרכי מס הינו אפס. כתוצאה מתנודתיות במחירי מ

 . קרן הערכה מחדש מועברת לעודפים בעת גריעת הנכס.8002מחדש אחת לשנה החל מתם שנת 

אמדה החברה את שוויה ההוגן של המשאית  8003בדצמבר  01ליום  8002בדצמבר  01ליום 

 ש"ח בהתאמה.  8630000 -ש"ח ו 0010800בסכום של 

פורסם חוק במסגרתו יופחת  8003. בתום שנת 80%ה בע"מ הינו שיעור המס החל על חברת שלמ

 ואילך.  8010החל משנת  80%-שיעור מס החברות ל

מהן ההכנסות ממיסים נדחים בגין משאית התובלה0 כפי שתזקפנה  בדוח רווח והפסד של חברת 

 ? 8003בדצמבר  01שלמה בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 ש"ח. 10003א.  

 ש"ח. 00008ב. 

 ש"ח. 60000. ג

 ש"ח. 1,000ד. 

 ש"ח. 30088ה. 

 

 07שאלה 

החברה( הנה חברה המייצרת חלקי חילוף למכונות משחק ומשווקת  -חברת אלמז בע"מ )להלן

 משחקי מחשב לילדים ונוער. 

 :8003מדוח ההתאמה למס של החברה לשנת  נבחריםלהלן נתונים 

 

 ש"ח ש"ח  

 2300000   רווח חשבונאי לפני מסים על הכנסה 

    הוסף:
  100000  הוצאות פחת מכונות ייצור

     הפחת:

  00000  חובות מסופקים
    הכנסה חייבת



 

שנים  10רכשה החברה מכונת ייצור. אורך חייה השימושיים הינו  8000ביולי  1. ביום 1

ממועד רכישתה. החברה מטפלת במכונה בהתאם לשיטת העלות ומפחיתה את הרכוש על 

אורך החיים השימושיים של הנכס בקו ישר. במסגרת חוק עידוד השקעות הון0 מס  פני

 שנים.  0הכנסה התיר לחברה להפחית את מכונת היצור בפחת מואץ על פני 

ש"ח.   800000הסתכמה יתרת ההפרשה לחובות מסופקים בסך  8002בדצמבר  01. ליום 8

הוא אבוד ולא ניתן לגבותו. מס  ש"ח 80000התברר כי חוב לקוח בסך  8003במהלך שנת 

 הכנסה מתיר כהוצאה רק חובות שהוכרו כאבודים ובלתי ניתנים לגביה.

 

פורסם חוק  8003. בתום שנת 80%שיעור המס החל על חברת אלמז בע"מ הינו  

 ואילך.  8010החל משנת  80%-במסגרתו יופחת שיעור מס החברות ל

 הרווח החשבונאי לבין ההכנסה החייבת. למעט האמור לעיל0 אין הבדלים בין       

 

מהן סך ההכנסות / ההוצאות מיסים נדחים בגין מכונת הייצור וההפרשה לחובות מסופקים0 כפי 

 ? 8003בדצמבר  01שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת אלמז בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 ש"ח. 10100א. הוצאות בסך 

 ש"ח. 00300ב. הוצאות בסך 

 ש"ח. 00100ות בסך ג. הוצא

 ש"ח. 3,122ד. הכנסות בסך 

 ש"ח.  00100ה. הכנסות בסך 

 

 01לה שא

בדבר נכסים לא שוטפים  0להלן מספר היגדים המתייחסים לתקן דיווח כספי בינלאומי 

 המוחזקים למכירה ופעילויות שהופסקו:

ם לבין ישות תמדוד נכס לא שוטף שסווג כמוחזק למכירה לפי הנמוך מבין ערכו בספרי .1

  שווי מימוש נטו.

ישות תכיר ברווח בגין גידול עוקב כלשהו בשווי ההוגן בניכוי עלויות למכירה/עלויות  .8

 חלוקה של נכס0 אך לא מעבר להפסד מירידת ערך המצטבר שהוכר בגין הנכס. 

ישות תמדוד נכס לא שוטף שאינו מסווג עוד כמוחזק למכירה לפי הנמוך מבין: ערכו  .0

הנכס סווג כמוחזק למכירה )מותאם בגין פחת0 הפחתה או הערכה מחדש בספרים לפני ש

כלשהן שהיו מוכרים אם הנכס לא היה מסווג כמוחזק למכירה( לבין הסכום בר ההשבה 

 שלו במועד ההחלטה העוקבת שלא למכור אותו.

 

 בדבר 0איזה/אילו מהיגדים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן דיווח כספי בינלאומי מספר 

 נכסים לא שוטפים המוחזקים למכירה ופעילויות שהופסקו:

 .3 -ו 0רק היגדים  .א

 .0רק היגד  .ב

 .8 -ו 1רק היגדים  .ג

 .0 -ו 1רק היגדים  .ד

 .1רק היגד  .ה



 32-01שאלות 

חברת "קיראון בע"מ" )להלן: "החברה"(0 מייצרת מכשירי חניה המפוזרים ברחבי הארץ. להלן 

 :8003ת הכספיים של החברה לשנת נתונים ביחס לסעיף הרכוש הקבוע בדוחו

  8003בדצמבר  01 -ו 8002בדצמבר  01הרכוש קבוע נטו0 כפי שהוצג במאזני החברה לימים 

 אלפי ש"ח בהתאמה. 800030 -אלפי ש"ח ו 100000הינו 

  אלפי  00000רכשה החברה במזומן מכונה ליציקת המכשירים בעלות של  8003באפריל  1ביום

שנים. באותו היום0 התקבל בגין המכונה מענק  10 -ים הוערך בש"ח ואורך חייה השימוש

אלפי ש"ח. החברה בחרה בחלופה של ניכוי המענק מעלות הנכס.  000השקעה בסכום של 

בעקבות כניסת סלופארק ומתחרים נוספים0 נוצרה ירידה בביקוש המכשירים ולכן בוצעה 

אלפי  80600בסך  8003תום שנת בדיקה לירידת ערך למכונה וסכום בר ההשבה שלה הוערך ב

 ש"ח.

  רכשה החברה מכונה נוספת המייצרת מכשירים זולים יותר בעלות של  8003בדצמבר  1ביום

יום0 המהווה אשראי ספקים רגיל לעסקאות מסוג  60אלפי ש"ח באשראי ספקים של  00000

 זה.

  משרדיה  רכשה החברה במזומן קרקע בדרום הארץ לצורך הקמת   8003בינואר  1ביום

החלה החברה לבנות את מבנה המשרדים ועד תום  8003אלפי ש"ח. בנובמבר  00000בעלות של 

אלפי ש"ח. שוויה ההוגן של  200השנה הסתכמו עלויות הבנייה0 אשר שולמו במזומן0 בסך 

 .8003אלפי ש"ח לתום שנת  60100הקרקע לרבות מרכיב הבנייה שהחל בה היה 

 אלפי ש"ח0 למעט הרכישות דלעיל  80000 -הסתכמו ל 8003ת הוצאות הפחת של החברה לשנ

 לא היו רכישות נוספות של רכוש קבוע בחברה.

 .במהלך השנה מכרה החברה רכוש קבוע במזומן. לחברה לא נוצר רווח/הפסד הון מהמכירה 

  החברה מטפלת ברכוש קבוע מסוג קרקע ומבנים לפי מודל הערכה מחדש בהתאם לתקן

 ושאר הרכוש הקבוע שברשותה מטופל בהתאם למודל העלות. 16מי מספר חשבונאות בינלאו

 

מהי השפעת הפעולות שבוצעו בסעיף רכוש קבוע על תזרימי המזומנים מפעילות השקעה בדוח 

 ? 8003בדצמבר  01תזרים מזומנים של חברת "קיראון"0 לשנה שהסתיימה ביום 

אלפי ש"ח; מכירת  000( אלפי ש"ח; קבלת מענק 100000רכישת רכוש קבוע ) .א

 אלפי ש"ח. 80000רכוש קבוע 

אלפי ש"ח; מכירת  000( אלפי ש"ח; קבלת מענק 30000רכישת רכוש קבוע ) .ב

 אלפי ש"ח. 80000רכוש קבוע 

 אלפי ש"ח. 80000( אלפי ש"ח; מכירת רכוש קבוע 100300רכישת רכוש קבוע ) .ג

 אלפי ש"ח. 80000( אלפי ש"ח; מכירת רכוש קבוע 20000רכישת רכוש קבוע  ) .ד

אלפי ש"ח; מכירת  222( אלפי ש"ח; קבלת מענק 1,222רכישת רכוש קבוע ) .ה

 אלפי ש"ח. 0,222רכוש קבוע 



אלפי ש"ח וכי לחברה אין התאמות  60000בהנחה כי הרווח הנקי של חברת קיראון בע"מ הינו 

פקים נוספות על הפעילות השוטפת למעט ההשפעות הנובעות מסעיף הרכוש הקבוע וסעיף הס

אלפי ש"ח בהתאמה0 מה  00000 -אלפי ש"ח ו 00000הינה  8003-ו 8002בדצמבר  01שיתרתו לימים 

סכום תזרימי המזומנים מפעילות שוטפת בדוח תזרים מזומנים של חברת "קיראון בע"מ"0 לשנה 

 ? 8003בדצמבר  01שהסתיימה ביום 

 אלפי ש"ח. 00060 .א

 אלפי ש"ח. 60260 .ב

 אלפי ש"ח. 00060 .ג

 אלפי ש"ח. 00000 .ד

 אלפי ש"ח. 2,102 .ה

 

 

 

 



 01שאלה 

 להלן שלושה משפטים המתייחסים לירידת ערך והעדר יכולת גבייה של נכסים פיננסיים:

ירידה במחירי נדל"ן באזור מסוים יכולה להוות סממן לירידת ערך לתיק המשכנתאות של גוף  .1

אשר ישולמו לגוף פיננסי גם אם לא צפויה ירידה באומדן תזרימי המזומנים העתידיים 

  הפיננסי בגין המשכנתאות כאמור.

בישיבת הדירקטוריון של חברת "המתדלק בע"מ" הוחלט כי היא תמחק מהבורסה לני"ע  .8

בת"א תוך שלושה חודשים0 מנכ"ל חברת  "המחזיקים בע"מ" אשר מחזיק בחברת המתדלק 

הווה כשלעצמה מהון המניות המונפק והנפרע שלה טוען כי מחיקה מהבורסה כאמור מ 0%

 סממן לירידת ערך.

 לירידת ערך של נכס פיננסי. תתאריך מאזן אם קיימת ראייה אובייקטיבי בכלישות תעריך  .0

 

בדבר   03איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 הכרה ומדידה של מכשירים פיננסים:

 .1רק משפט  .א

 .8רק משפט  .ב

 .3רק משפט  .ג

 .0 -ו 1רק משפטים  .ד

 .0 -ו 8רק משפטים  .ה

 

 

 

 00-08שאלות 

ועוסקת בהשקעות  1333בינואר  1"החברה"( הוקמה ביום  -חברת קרמר החזקות בע"מ )להלן 

 להלן רצף האירועים מיום הקמתה לגבי הנדל"ן המוחזק על ידה:נדל"ן. 

במטרה להפיק ש"ח  0000000תמורת  הרכשה החברה קרקע בהרצלי 8000בנובמבר  1ביום  .1

 עליית ערך בטווח הארוך.

החליטה הנהלת החברה להחליף את הקרקע בהרצליה בשתי חלקות  8002בפברואר  1ביום  .2

הממוקמות בחיפה. תמורת הקרקע בהרצליה קיבלה החברה שתי חלקות בחיפה ובנוסף 

 0ש"ח. על חלקה א' )להלן: "קרקע א"( מצוי מבנה בעל  0000000שילמה החברה סך של 

ומות זהות )להלן: "המבנה"( ואילו חלקה ב' )להלן: "קרקע ב"( ריקה ממבנים. במועד ק

אורך החיים השימושיים  ההחלפה החברה לא החליטה על ייעודו של הנדל"ן שרכשה בחיפה. 

ניתנות והקומות במבנה  הקרקעותשתי הניחו כי  .מועד רכישתושנה מ 80 ושל המבנה הינ

 .למכירה בנפרד

העבירה החברה את משרדיה לקומה החמישית במבנה שמצוי על קרקע  8002וסט באוג 1ביום  .3

 א'.

 0חתמה החברה עם צד ג' על הסכם להשכרת קרקע ב' לתקופה של  8002בדצמבר  1ביום  .4

( עבור 8002בדצמבר  1 -בדצמבר )החל מה 1ש"ח לשנה אשר ישולמו בכל  360000שנים תמורת 

בתקן חשבונאות מהווה חכירה תפעולית כהגדרתה הניחו כי הסכם השכירות שנה מראש. 

 .10בינלאומי 



מיליון ש"ח0  8-מכרה במפתיע החברה את כל הנדל"ן בחיפה בתמורה ל 8003בינואר  1ביום  .5

 תמורת המכירה שיקפה גם את דמי השכירות מראש שברשות החברה.

 .00מספר נדל"ן להשקעה מטופל בשיטת השווי ההוגן בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי  .6

. 16רכוש קבוע מטופל לפי מודל הערכה מחדש בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר  .7

הערכה מחדש  החברה בוחרת להפחית את קרן הערכה מחדש בקצב הפחת לעודפים.

 מתבצעת בתם כל שנה קלנדרית.

 שיטת ההפחתה הנהוגה בחברה עבור בניינים הינה קו ישר.  .8

 יש להתעלם מהשפעת המס. .9

 נתונים בדבר שוויים ההוגן בש"ח של הנדל"ן בחברה:להלן  .11

 מבנה קרקע ב' קרקע א' )ללא מבנה( קרקע בהרצליה תאריך

31/12/2007 950,000 ? ? ? 

01/02/2008 1,000,000 ? 500,000 250,000 

01/08/2008 ? 800,000 520,000 280,000 

31/12/2008 ? 850,000 550,000 300,000 
 

 

 

ה בנטו0 בגין הנדל"ן בהרצליה והנדל"ן בחיפה0  על דוח רווח בהפסד של חברת מהי סך ההשפע

 ? 8002בדצמבר  01קרמר החזקות בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 ש"ח. 8080200הכנסה בסך  .א

 ש"ח. 8230038הכנסה בסך  .ב

 ש"ח. 8380200הכנסה בסך  .ג

 ש"ח. 013,2.1הכנסה בסך  .ד

 ש"ח. 8300000הכנסה בסך   .ה

 

כה מחדש0 בגין הנדל"ן בהרצליה/חיפה0 כפי שתיכלל במאזנה של חברת קרמר מהי יתרת קרן הער

 ? 8002בדצמבר  01בע"מ ליום 

 .0 .א

 ש"ח. 120,.0 .ב

 ש"ח. 100100 .ג

 ש"י. 160000 .ד

 ש"ח. 120002 .ה

 

0 כפי שייכלל בדוח רווח 8003בינואר  1מהו סך הרווח בגין עסקת מכירת הנדל"ן בחיפה0 ביום 

 ע"מ ? והפסד של חברת קרמר החזקות ב

 .0 .א

 ש"ח. 0000000 .ב

 ש"ח. 311,222 .ג

 ש"ח. 0080308 .ד



 ש"ח. 0800000 .ה

 

 00שאלה 

חברת "אן. בי החזקות בע"מ" )להלן: "החברה"(0 הינה חברת החזקות שעוסקת בעיקר בהחזקות 

הנפיקה החברה בבורסה בתל  8000נדל"ן להשקעה והקמתו בארץ ובמזרח אירופה. בתחילת שנת 

 -. אגרות החוב נושאות ריבית שנתית המשולמת ב8016נה בנובמבר אביב אגרות חוב אשר תיפרע

 ןלנובמבר של כל שנה. בתשקיף ההנפקה נקבע כי למחזיקי האג"ח עומדת הזכות לדרוש פירעו 10

לפי דירוג חברת האשראי  AAמיידי אם וכאשר לא תעמוד החברה בדירוג האשראי של לפחות 

"(. במקרה של דרישת פירעון יקבלו מחזיקי אגרות העולמית "פראנייט" )להלן: "חברת הדירוג

 החוב את שווי האג"ח בספרי החברה.

בעקבות המשבר הכלכלי האחרון שפקד את העולם0 אשר פגע מהותית בנדל"ן המניב במזרח 

אירופה0 נקלעה החברה לקשיי נזילות אשר מנעו ממנה לשלם את הריבית על האג"ח בנובמבר  

את דירוג   8003חברת הדירוג במהלך דצמבר  הורידהריבית במועד0 . בעקבות אי תשלום ה8003

 .A-האשראי ל

0 בחנה החברה את השלכות 08003 במהלך הכנת הדוחות הכספיים לשנת 8010בתחילת פברואר 

  האירועים כאמור על סיווג אגרות החוב בדוחות הכספיים.

בויות לא שוטפות0 משום מנכ"ל החברה טען0 כי לדעתו יש להציג את האגרות חוב בהתחיי .1

שלהערכת ההנהלה המגובה בתוכנית עסקית שאושרה על ידי  דירקטוריון החברה0  אגרות 

 .8016החוב תפרענה במועד כלומר בתם שנת 

סמנכ"לית הכספים טענה0 כי יש לסווג את האג"ח כהתחייבות שוטפת מכיוון שמחזיקי  .2

 ן מיידי.אגרות החוב  יכולים להעמיד את אגרות החוב לפירעו

חשב החברה טען0 כי לדעתו סמנכ"לית הכספים צודקת אך הוסיף כי אם יושג הסדר מיידי  .3

עם מחזיקי אגרות החוב 0 לאחר תאריך המאזן אך לפני מועד החתימה על הדוחות הכספיים 

0 לכך שהם לא ידרשו את פירעונן המיידי של אגרות החוב0 יהיה ניתן לסווג את 8003לשנת 

 תחייבות לא שוטפת.ההתחייבות כה

 



הצגת  1איזה/אילו מהטענות לעיל נכונה/ות בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 דוחות כספיים ?

 .1רק משפט  .א

 .0רק משפט  .ב

 . 0רק משפט  .ג

 .0 -ו 8רק משפטים  .ד

 אף משפט אינו נכון. .ה

 

 00-06נתונים לשאלות 

לצורך הקמת  8000בינואר  1ביום  חברת זיקוק מים לישראל בע"מ )להלן: "החברה"(0 הוקמה

מתקן התפלה בחופי אשדוד )להלן: "הפרויקט"(. החברה החלה את הקמת מתקן ההתפלה ביום 

בדצמבר  01הקמתה. לחברה אין פרויקטים נוספים. עלויות ההקמה שהצטברו לחברה עד ליום 

 00 -להסתיים בש"ח. על פי התוכנית הפיננסית תקופת ההקמה צפויה  6800000-הסתכמו ל 8000

0 מימנה החברה את פעילותה באמצעות הון עצמי ללא 8000בדצמבר  01. עד ליום 8010ביוני 

 אשראי נושא ריבית.

ש"ח ערך  1אגרות חוב  6000000בעקבות קשיים תזרימים0 הנפיקה החברה  8002בינואר  1ביום 

לצרכן  ונושאות ריבית נקוב כל אחת בבורסה לני"ע בת"א. אגרות החוב צמודות למדד המחירים 

. קרן אגרות החוב 8002בדצמבר  001 המשולמת כל שנה החל מיום 0%שנתית צמודה בשיעור של 

 800062 -. הוצאות הנפקת אגרות החוב הסתכמו ל8010בדצמבר  01תיפרע בתשלום אחד ביום 

 ש"ח.

 נתונים נוספים

ת החברה מפחיתה את הפרמיה/ניכיון והוצאות ההנפקה בשיטת הריבי .0

 האפקטיבית.

 להלן מדד המחירים לצרכן ושיעורי ריבית רלוונטיים: .0

 תאריך

מדד 
המחירים 

לצרכן 
 )נקודות(

ריבית שוק שנתית על אג"ח בעלות סיכון ומועד 
 פירעון דומה לאג"ח סדרה א'

01/01/8002 100 0% 

01/18/8002 100 6% 

תפלה עד להלן סך היציאות המצטברות שהתהוו לחברה בגין הקמת מתקן הה .0

 )בש"ח(: 8002בדצמבר  01ליום 

 

 

 

 

 

ש"ח0 על ידי תנועת  1000000הוגשה כנגד החברה תביעה0 על סך  8003במהלך שנת  .6

באזור בניית מתקן ההתפלה0 להערכת יועציה הירוקים שלטענתם ישנה פגיעה סביבתית 

המשפטיים של החברה ישנו סיכוי יותר סביר מאשר לא שהחברה תאלץ לשלם את מלוא 

 הסכום.

 סך עלויות  עלויות

 85,0000 יבוא טורבינה 

 90,000 מיסי נמל טורבינה

 240,000 עובדים באתר

 90,000 עלויות ניהול



המתוקן. 80הנח כי הנכס עומד בהגדרת נכס כשיר בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי  .0

  

ו למתקן ההתפלה בכמה יסתכמו עלויות האשראי בחברת זיקוק מים לישראל בע"מ  אשר יהוונ

 ?8002בשנת 

 ש"ח. 3,112. .א

 ש"ח. 000023 .ב

 ש"ח. 000030 .ג

 ש"ח. 060820 .ד

 ש"ח. 030081 .ה

 

ש"ח. מה תהיה יתרתו  000000 -הסתכמו ל 8002הניחו כי הוצאות המימון שהוונו למתקן בשנת 

 ?8003בדצמבר  01של מתקן ההתפלה בספרי חברת זיקוק מים לישראל בע"מ ליום 

 ש"ח. 0100000 .א

 ש"ח. 0000000 .ב

 ש"ח. 0200000 .ג

 ש"ח. 2000000 .ד

 ש"ח. 0,212,222 .ה

 

  31-31נתונים לשאלות 

0 רכשה חברת מיטל בע"מ )להלן: "החברה"( מכונה לייצור דוגמיות )להלן: 8000במאי  1ביום 

 180000 -אלפי ש"ח. עלות הרכבה והתקנה של המכונה הסתכמה ל 8200000"המכונה"( בעלות של  

 אלפי ש"ח. 

אלפי ש"ח ואילו התמורה נטו ממכירת  100100 -ת תקינות המכונה הסתכמה בעלות בדיק

 אלפי ש"ח.  00000 -הדוגמיות שיוצרו במהלך בדיקת התקינות הסתכמה ל

0 המכונה הגיעה למיקום ולמצב הדרושים על מנת שתוכל לפעול באופן 8000ביוני  00ביום 

 תקינות למכונה.שהתכוונה ההנהלה. עד לתאריך זה ביצעה החברה בדיקת 

החברה נוקטת במודל העלות לגבי המכונה. החברה מפחיתה את המכונה בשיטת התפוקה לפי 

דוגמיות )לא כולל  1800000מספר דוגמיות. החברה העריכה כי סך התפוקה של המכונה הינה 

הדוגמיות שיוצרו בתהליך בדיקת התקינות(. למועד זה0 העריכה החברה0 כי אין למכונה ערך 

 ר.שיי

)ייצור הדוגמיות מתפלג  8000-8003בשנים  בפועללהלן נתונים לגבי מספר הדוגמיות שיוצרו 

 באופן אחיד על פני השנה(:



 
 ייצור דוגמיות בפועל שנה:    

8000 100000 

8002 880200 

8003 800000 

 

ר השיפוץ אלפי ש"ח . לאח 0080000 ביצעה החברה שיפוץ למכונה בעלות של 8002ביוני  1ביום 

בהשוואה לסך התפוקה  80% -העריכה החברה כי סך התפוקה של המכונה תהיה גבוהה ב

 שהוערכה במועד הפעלתה.

0 העריכה החברה0 כי עקב הטכנולוגיה המתקדמת ושיפוץ המכונה בעבר0 תוכל 8003במרץ  1ביום 

 אלפי ש"ח.  20000לממש את המכונה בתום חייה השימושיים תמורת 

התקשרה החברה בעסקה להחלפת נכסים. החברה קיבלה מכונת מדידה  8003ני ביו 00ביום 

אלפי ש"ח. ובתמורה נתנה החברה את המכונה לייצור דוגמיות  0100000ששווייה ההוגן הינו 

 0 -אלפי ש"ח. אורך חייה השימושיים של מכונת המדידה הוערך ב 1000000ובנוסף מזומן בסך 

 מופחתת בשיטת הקו הישר. שנים ממועד עסקת ההחלפה והיא 

 

מהי העלות המופחתת של המכונה לייצור דוגמיות כפי שתוצג במאזן חברת מיטל בע"מ ליום 

 ? 8002בדצמבר  01

 ש"ח. 731,.07א. 

 ש"ח. 8000206. ב

 ש"ח. 8280060ג. 

 ש"ח. 8310000ד. 

 ש"ח. 8300006ה. 

 

 8200000הינה  8002בדצמבר  01הניחו כי העלות המופחתת של המכונה לייצור דוגמיות ליום 

ש"ח. בהנחה שלחברה אין מכונות נוספות0 מהי ההשפעה של המכונות על דוח רווח והפסד של 

 ? 8003בדצמבר  01חברת מיטל בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 ש"ח. 100000א. הכנסות בסך 

 ש"ח. 800030ב. הכנסות בסך 

 ש"ח. 2,270.ג. הוצאות בסך 

 ש"ח. 060083ד. הוצאות בסך 

 ש"ח. 030081ה. הוצאות בסך 

 

 

 

 

 

 

 00שאלה 

חברת "יזמי בניה" )להלן: "היזם"(0 התקשרה עם חברת "בוני הארץ בע"מ" )להלן: "החברה"( 

מהפרויקט לפני תחילת  60%אביב )להלן: "הפרויקט"(. היזם מכר  -להקמת מגדל יוקרה בתל



 0Fix הינו לפי מחיר קבוע )8003ביולי   80הבניה. חוזה ההקמה0 אשר נחתם בין החברה ליזם ביום 

Price.) 

הועלו הטענות  8003בדצמבר  01בעת עריכת הדוחות הכספיים של החברה לשנה שהסתיימה ביום 

הבאות בקשר להכרה בהכנסות והוצאות חוזה ההקמה בחברת "בוני הארץ בע"מ" בהתאם לתקן 

 : 11חשבונאות בינלאומי 

יה להכיר בהכנסות מהפרויקט מכיוון שבמקרה זה חשב החברה טוען כי לא ניתן יה .1

החברה לא עומדת בתנאי הכרה בהכנסה הקובע כי צפוי שהטבות כלכליות הקשורות 

 מהפרויקט.  00%לחוזה  יזרמו לחברה משום שהיזם טרם מכר 

סמנכ"ל הכספים טען כי  אם החוזה שנחתם היה לפי חוזה עלות בתוספת רווח ולא לפי   .8

מהחוזה ובמקרה זה ניתן היה  00%היתה משמעות לכך שהיזם טרם מכר מחיר קבוע0 לא 

 להכיר בהכנסה.

זהים במקרה בו  11מנכ"ל החברה טען0 כי התנאים להכרה בהכנסה לפי תקן בינלאומי  .0

 פי עלות בתוספת רווח.החוזה הינו לפי מחיר קבוע או ל

ות הפרויקט באופן רו"ח של החברה טען שלדעתו כל עוד ניתן לזהות ולמדוד את עלוי  .0

ברור ומהימן וניתן למדוד הן את העלויות להשלמת החוזה והן את שיעור ההשלמה 

באופן מהימן0 ניתן יהיה להכיר בהכנסות הפרויקט אם צפוי שהטבות כלכליות הקשורות 

 למדוד אותן באופן מהימן. לחוזה יזרמו ליישות וניתן 

 

בדבר   11חיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנ

 חוזי הקמה ?

 

 . 1רק משפט  .א

 .8 -ו 1רק משפטים  .ב

 .0רק משפט  .ג

 ..רק משפט  .ד

 כל המשפטים אינם נכונים. .ה

 


